

内蒙古两人荣登“中国好人榜”

新报讯(草原云·北方新报记者 刘 惠) 6月24日,中央精神文明建设办公室在河南安阳发布2025年首次“中国好人榜”榜单。经各地推荐、网友评议和专家评审等环节,共有152人(组)助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝

老爱亲身边好人光荣上榜,其中,内蒙古的李一芝和那申乌日塔上榜“敬业奉献好人”。

李一芝是呼和浩特市回民区通道街三顺店社区党委书记、居委会主任,她从事社区工作30多年,想群众之所想、急群众之所急,热

心帮助居民解决实际困难。李一芝曾荣获全国劳动模范、全国民族团结进步模范个人、全国三八红旗手、全国巾帼建功标兵等荣誉。

那申乌日塔是通辽市扎鲁特旗人民法院专职诉前调解员,他深耕少数民族地区审判事业31年,始

终坚持奋斗在基层一线,用真诚和智慧维护各族群众合法权益,被当地人尊称“马背法官”。那申乌日塔曾获得全国优秀法官、全国法院人民法庭工作先进个人、全国法院党建先进个人、全国民族团结进步模范个人等荣誉。



璀璨灯火绘制夏夜长卷

6月24日晚,在呼和浩特市玉泉区的塞上老街旅游休闲街区,众多游人慕名前来。在这里,可以尽情品尝各种美食,欣赏夜晚的迷人景致,观看精彩表演,享受悠闲夏夜。在喧闹与诗意的交织中,塞上老街成为人们消夏避暑的好去处,不仅有丰富的娱乐活动,还能体验呼和浩特独特的地域文化和历史风貌。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

首府招募科技小将角逐全球机器人挑战赛

新报讯(草原云·北方新报记者 马丽侠) 记者6月25日从呼和浩特市文旅投集团了解到,由该集团全新打造的航天科教文旅馆(建筑面积6000平方米)将于7月在大黑河军事文化乐园璀璨启幕。现面向社会招募“科技子弟兵”,剑指全球顶级科技赛事——2025世界机器人挑战赛(全球总决赛),这是青少年科技界的“奥林匹克”,更是未来航天接班人的荣耀战场。其中,参赛的培训、器材、纪录片由航天科教文旅馆全额承担。

此次选拔标准为:热爱科学、热衷探索创新,自律性强、遵守培训纪律,立志投身祖国航天科技事业的呼和浩特市在读四年级至初一学生。

比赛中,表现优异者将被授予“航天科技少年团”正式成员资格,接受为期3年的系统科技教育培养。按团员年龄规划发展路径,在科技竞赛、专利发明、院士推荐等方面给予全力支持。

据了解,“Robot Challenge 世界机器人大赛”是目前欧洲规模最大的人工智能机器人大赛,号称人工智能机器人大赛界的“奥运会”。目前,该赛事已覆盖全球82个国家,是全球最大型的人工智能机器人赛事之一。中国自2017年起成为Robot Challenge国际赛主办成员国,旨在通过科技竞赛精神激励更多人投身科技创新。本年度全球总决赛将于8月15~17日在北京举办,预计将吸引来自超过45个国家和地区的近万名参赛者同场竞技,将是科技竞赛界的一次重磅盛会。

内蒙古首次开行“歌迷专列”

新报讯(草原云·北方新报首席记者 查 娜) 记者从中国铁路呼和浩特局集团有限公司(简称中铁呼和浩特局)了解到,6月28日,为助力当地文旅产业发展,满足参加演唱会歌迷返程需求,铁路部门加开呼和浩特东至包头间D6791次临时旅客列车,这也是内蒙古开行的首个“歌迷专列”。

本趟临时旅客列车6月28日23时于呼和浩特东站始发,途经呼和浩特、察素齐、萨拉齐和包头东站,终到包头站。

记者获悉,“歌迷专列”全程二等座票价21.5元,仅相当于两站间动车组列车车票全价的40%,是2015年两地间开行动车组列车以来的最低票价。

自2024年至今,中铁呼和浩特局开行研学专列及10余趟覆盖全国大部分旅游热点地区的旅游专列,今后还将继续根据市场需求,进一步丰富旅客运输物流产品,开行定制化旅客列车,为服务地区经济社会高质量发展、人民群众高品质出行提供可靠运能保障。

全国公路自行车锦标赛在鄂尔多斯鸣枪

新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲) 6月24日,2025年全国公路自行车锦标赛暨全国青年公路自行车锦标赛第三届亚洲青年运动会选拔赛(鄂尔多斯)在伊金霍洛旗开幕。来自全国各地的顶尖公路自行车选手齐聚一堂展开激烈角逐,争夺全国冠军荣誉,竞逐代表中国出战第三届亚洲青年运动会的宝贵资格。

据了解,本次赛事由中国自行车运动协会、内蒙古自治区体育局、鄂尔多斯市人民政府主办,鄂尔多斯市教育体育局、伊金霍洛旗人民政府承办。本次赛事不仅汇聚了国内顶尖的成年组选手,更吸引众多极具潜力的青年才俊。作为第三届亚洲青年运动会公路自行车项目的选拔赛,青年组比赛尤为关键,选手们的表现将直接关系到他们能否获得为国征战洲际综合性运动会的入场券。

来自全国52支代表队的400余名运动员展开竞技争夺,比赛为期6天,陆续开展城市绕圈淘汰赛、个人赛、个人计时赛、混合团体计时赛等15个项目的比拼。

赛事开幕当日,同步组织开展“与国手同行”大众骑游惠民活动。广大骑行爱好者近距离观摩国家队队员热身训练,聆听冠军运动员分享运动生涯与成长心路,共同见证荣耀时刻,共享自行车运动的激情与魅力。

